

海洋科技创新领域再添新引擎

我区完成一省重大科技创新工程项目现场考察

本报讯 日前,由烟台中集来福士海洋工程有限公司承担的2023年山东省重点研发计划(重大科技创新工程)海洋领域项目“深远海大型海上风机安装设施开发”顺利完成现场考察工作,这也为项目进一步快速推进注入了“科技新动力”。

当日,考察组一行13人来到省重大科技创新工程项目——中集来福士重型海工装备制造现场,对中集来福士烟台建造基地一流的海洋装备建造设施进行认真考察。考察完毕后,考察组对本次省重大项目实施给予高度评价和

肯定。

记者了解到,本次中集来福士申报的“深远海大型海上风机安装设施开发”项目,综合考虑了海上风机大型化、作业海域深水化、地质条件复杂化的海上风场发展趋势,针对海上风电安装设施作业窗口期短、施工设施载荷复杂、桩困难、数字化智能化程度低等问题,通过开展第四代一体化深远海大型海上风机安装设施关键技术研究,研建完成深远海大型海上风机安装设施,对提升我国深远海海上风场开发、促进海上风电相关产业发展具有重大战略意义。该项

目的成功立项有望获得省级1600多万元的专项扶持资金,也将为企业技术创新提供强有力支撑。

山东省重点研发计划(重大科技创新工程)由省科技厅牵头组织实施,负责制定相关政策,优化任务布局,统筹项目全过程管理,牵头申报单位须为省内依法注册、具有独立法人资格的企业、高等学校、科研院所和新型研发机构等,有较强的科研能力和条件,管理运行规范,项目全部按照揭榜制组织,采用军令状模式管理。为做好省重点研发计划项目申报工作,提高申报成功率,我区为企业享受政策提供精准服务,优化工作思路,前置项目申报服务环节,突出工作重点,加压奋进,主动挖掘企业科技需求。经过全面调研,我区把中集来福士作为战略性新兴产业发展的领军企业和重点企业进行培

育,提炼优质创新项目,指导企业修改完善项目申报书,帮助企业提炼技术创新点,对项目进行“一对一”指导,并全程做好项目的跟踪服务,提高申报项目的质量和成功率。

我区将进一步完善科技服务体系,为企业提供全生命周期全流程指导服务,在科技项目挖掘培育上下狠功夫,深入实施重大科技项目带动战略,鼓励重大关键共性技术研究,引导企业不断加大研发投入,加快自主创新步伐,挖掘一批符合战略性新兴产业发展方向、科技含量高、技术创新性强的科技项目作为重点培育对象。跟踪各级各类科技计划指南方案,全面发动,重点指导,“因企制宜”制定个性化项目培育方案,推动区域创新项目开展实施,进一步提升区域创新能力。

区人大常委会召开 党组和主任扩大会议

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 向楠)9月11日,区人大常委会召开党组和主任扩大会议,认真学习习近平总书记近期重要讲话和重要指示精神,研究部署区十九届人大常委会第十四次会议有关事项,会议决定区十九届人大常委会第十四次会议于9月19日召开。区人大常委会主任、党组书记姚云喜主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记近期重要讲话、重要指示,高屋建瓴、立意深远,具有很强的政治性、思想性、指导性,为做好相关工作提供了根本遵循,要认真学习领会,结合人大工作实际抓好贯彻落实,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要精心谋划筹备学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,结合人大工作实际,高质量、高水平推进主题教育相关工作。要始终把政治建设摆在首位,旗帜鲜明讲政治,持续深化理论武装,严守政治纪律和政治规矩,全面落实意识形态工作责任制,切实把政治标准和政治要求贯穿于人大工作各方面全过程。

会议建议区十九届人大常委会第十四次会议的主要议程为:听取、审议区政府关于全区主导产业集聚发展工作的报告、区政府关于优化政务服务工作的报告、区检察院关于涉案企业合规改革试点工作的报告,表决人事任免事项等。会议要求,要高标准、高质量做好区十九届人大常委会第十四次会议筹备工作,围绕各项议题,深入开展调查研究,广泛征求意见建议,为常委会审议各项报告打好基础。

我区重拳打击 海上非法碍航养殖

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 梁思泰)为扎实推进非法碍航养殖设施、定制网具专项整治行动,近日,区海上安全专班开展海上巡航执法行动,巩固深化非法碍航养殖长效整治机制,重拳打击海上非法碍航养殖。

巡航过程中,执法人员对辖区航道、锚地等重要水域实施拉网式全覆盖排查,发现崆峒岛东水道、锚地附近存在漂浮的碍航养殖设施,马上进行清理。

下一步,区海上安全专班将严格按照“各负其责,预防为主,综合治理”原则,全面拆除、清理、取缔违规捕捞渔具和养殖设施,防止违规现象反弹,防范水上交通安全事故及海洋生态环境损害事件发生,确保水上交通安全、畅通、便捷。

仙境海岸 大美芝罘



欢迎扫码关注
“芝罘湾畔”政务
微信

利用原有资产打造人才“港湾”

红旗路人才公寓计划10月底完工



本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 摄影报道)人才是推动社会发展的“第一资源”,在新的发展时期,实施人才强区战略,加快引进、培育各级各类人才,建设规模宏大、结构合理的高素质人才队伍,是区域提升城市竞争力、促进经济社会持续健康发展的重要保证。为吸引、留住人才,解决人才住房的后顾之忧,我区充分利用原有老旧资产,建设了一批人才公寓,有效解决青年人才的阶段性住房问题。

记者在红旗路人才公寓施工现场看到,原本老旧的居民楼发生了大变化,外墙面粉刷成了浅浅的黄色,明亮又温馨,网点和楼道墙面也有工人正在进行保温施工……红旗路人才公寓位于机场路立交桥北侧,毗邻鲁东大学,周围交通便利,项目3栋住宅楼共120户,总建筑面积约1万平方米,其中1号楼32户、2号楼40户、3号楼48户,平均户建筑面积约85平方米,均为一梯两户。“项目于今年5月份开工建设,目前1号楼的外墙已经装饰完成,内墙完成80%,2号楼的内外装修已经全部完成,3号楼外墙已全部完成,内部装饰已完成50%,计划10月份完工。”烟台主城区控股集团有限公司项目负责人张凯介绍道。

二楼窗外的平台上,有工人正在做防水施工,将调制好的涂料仔细均匀地涂抹在墙面上。进到屋内,记者看到房屋内部的装修已经基本完成,阳台、卧室、厨房、卫生间

以及客厅规划明确,装修风格简约大方。据建投建设项目经理陈恩师介绍,红旗路人才公寓项目目前正在1、2、3号楼的网点外墙保温施工、平台的防水施工,后续将紧跟3号楼的内部装修施工。据了解,红旗路人才公寓为精装修项目成品房交付,室内装修均采取目前市场供

应的较高规格材料,无论是乳胶漆还是地板均符合国家环保要求。另外,空调、卫浴、厨具、冰箱、洗衣机、智能锁等家电全部采用一线品牌,打造各种设施一应俱全的人才公寓,为人才提供最大便利,让落户人才直接“拎包入住”。

红旗路人才公寓是利用现有老旧房屋资源所改造,盘活即将闲置的土地资源,进行充分合理利用。陈恩师表示,前期烟台主城区控股集团有限公司聘请了第三方专家对这3栋楼宇进行全方位的勘测和检查,对于老旧、不合格的地方进行全面修整,使其各方面均达到

标准,确保楼宇的正常使用和住户安全。

红旗路人才公寓位于世回尧街道辖区,街道全力配合各项工作,为项目建设提供便利和助力,推动人才公寓更快落地,为打造宜居宜业的高品质人才公寓贡献街道力量。

人才公寓的建设是提升外来人才“归属感”、满足高层次人才住房需求、吸引激励青年人才在芝罘“扎根”的重要举措。我区将不断致力于改善青年人才住房条件,吸引集聚优秀人才,扎实推进人才强区战略。

强信心 稳经济 促发展